

中央部门预算集体亮相

中央“三公”经费降一成

财政部18日公开的数据显示,2014年中央本级“三公”经费财政拨款预算71.51亿元,这一数据与去年执行数略有下降,比去年初预算减少8.18亿元,下降10.3%。

财政部18日向社会公开了中央本级2013年“三公”经费预算执行和2014年预算安排情况。据悉,同一天,中央部门也要向社会公开各自的2014年部门预算和“三公”经费预算。

数据显示,中央本级包括中央行政单位、事业单位(含参照公务员法管理的事业单位)和其他单位,2014年中央本级“三公”经费财政拨款预算71.51亿元中,因公出国(境)费19.76亿元,公务用车购置及运行费41.27亿元(其中,公务用车购置费6.63亿元,公务用车运行费34.64亿元),公务接待费10.48亿元。

此外,中央本级2013年“三公”经费财政拨款预算执行数为71.54亿元。其中,因公出国(境)费16.92亿元,公务用车购置及运行费42.53亿元,公务接待费12.09亿元。

与2013年预算执行数相比,2014年中央本级“三公”经费财政拨款预算减少0.03亿元,下降0.04%。其中,因公出国(境)费增加2.84亿元,公务用车购置及运行费减少1.26亿元,公务接待费减少1.61亿元。财政部表示,因公出国(境)费增加,主要受出国(境)费标准调整、出访任务增多、参加国际赛事等因素影响。

与2013年初预算相比,中央本级2013年“三公”经费财政拨款预算执行数减少8.15亿元,下降10.2%。与2012年决算相比,中央本级2013年“三公”经费财政拨款预算执行数减少2.71亿元,下降3.6%。

财政部预算司有关负责人指出,去年中央本级“三公”经费实际支出大幅减少,主要由于各部门贯彻落实中



央八项规定和厉行节约有关要求,主动压缩了“三公”经费支出。

值得关注的是,2013年,为贯彻落实中央八项规定,中央单位统一按5%比例压减一般性支出,中央部门机关本级“三公”经费执行数比上年决算下降了35%。

财政部预算司有关负责人表示,按照中央关于改进工作作风、密切联系群众八项规定和党政机关厉行节约的有关要求,财政部将会同中央部门,继续加强“三公”经费管理,严控“三公”经费预算规模,确保中央本级“三公”经费预算总规模比上年只减不增。

这位负责人强调,今年还将加强“三公”经费预算编制和执行管理,进一步细化“三公”经费预算编制,切实增强“三公”经费预算约束力。

(据新华社北京4月18日电 记者韩洁、高立)

刘云山座谈部委企业高校深化整改 不搞法不责众下不为例

本报北京4月18日电(记者彭波)中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山18日在京出席部委企业高校深化整改工作座谈会并讲话,强调要认真贯彻习近平总书记重要指示,坚持高标准、高质量,真改、实改、彻底改,把教育实践活动整改承诺落实到行动上,让人民群众不断看到作风建设的新成果。

刘云山听取发言后说,第一批教育实践活动单位深化整改工作,要认真贯彻“三严三实”要求,严格对照中央规定进行整改,不折不扣地落实,不搞法不责众、下不为例;严格对照各项承诺进行整改,建立台账一项一项地改,实行销号式管理;严格对照先进典型的标尺进行整改,自觉检视在思想境界、作风形象等方面的不足,切实增强深化整改的内在动力。

长沙总体规划获批复

据新华社北京4月18日电 据中国政府网18日刊载的消息,国务院4日批复《长沙市城市总体规划(2003—2020年)(2014年修订)》,要求把长沙市逐步建设成为经济繁荣、社会和谐、生态良好、特色鲜明的现代化城市。

国务院要求长沙市实行城乡统一规划管理,到2020年,中心城区城市人口控制在629万人以内,城市建设用地控制在629平方公里以内。严禁在《总体规划》确定的建设用地范围之外设立各类开发区和城市新区。

北京临空经济核心区揭牌

据新华社北京4月18日电(记者王晔洁)作为北京市重点建设的六大高端产业功能区之一,北京临空经济核心区18日在北京市顺义区揭牌成立。

据介绍,新组建的核心区将围绕区域空港优势,突出发展首都的航空运输、战略性新兴产业、产业金融、商贸服务和文化创意等五大产业。北京临空经济核心区起步规划面积56平方公里,未来将按照发展定位拓展发展区域,将李桥镇、天竺镇、后沙峪镇、高丽营镇与南法信镇相关区域纳入核心区规划范围,最终核心区总面积将达170平方公里。

韩失事客轮

我使馆确认有四名中国乘客

据新华社首尔4月18日电 中国驻韩国大使馆领事部18日确认,韩国“岁月”号失事客轮失踪者中出现第四名中国乘客,为一名在韩务工男性。截至目前,失事客轮上已确认有四名中国乘客。协调搜救工作的中国驻光

州总领事馆官员18日表示,随着搜救活动的进一步展开,不排除在失踪者中发现更多中国乘客。中国驻韩国大使馆已要求韩国海警密切关注有关中国乘客的信息,尽全力救援,并第一时间向中方通报最新情况。

大众富裕阶层年底超1400万

据新华社上海4月18日电(记者桑彤)全球知名财经媒体《福布斯》中文版联合宜信财富近日发布最新调研成果《2014中国大众富裕阶层财富白皮书》。2013年末,中国大众富裕阶层的人数达到1197万,预计到2014年底将达到1401万人。目

前,中国大众富裕阶层主要集中在金融、贸易和制造业等三个行业。

据介绍,参考国际通行标准,《福布斯》中文版定义的中国大众富裕阶层是指个人可投资资产在60万元人民币至600万元人民币(即约10万美元至100万美元)之间的中国中产群体。

联合国举行中文日庆祝活动

据新华社联合国4月17日电(记者裴蕾、王雷)纽约联合国总部17日举行活动,以书画展、茶艺表演、歌曲演唱和书法讲座等形式庆祝即将到来的“联合国中文日”,加深外国友人对中国文化的理解。中国常驻联合国代表团、中国驻纽约总领事

馆、联合国中国书会以及在联合国工作的各国外交官和工作人员共百余人出席了庆祝活动。4月20日是中国农历“谷雨”。2010年,联合国正式将每年中国农历的“谷雨”定为“联合国中文日”,以推广中文在联合国工作中的运用。



华裔小记者登上雪龙号

本报上海4月18日电(记者高炳)30名来自澳大利亚新金山中文学校的华裔小记者今天登上停靠在上海港的雪龙号极地考察船,向船员提问。此次中澳小记者夏令营由上海市侨办主

办,期间还开展了新闻讲座、生活体验、文化展览等一系列活动。据悉,小记者的采访心得将在澳大利亚主流媒体上发表。

图为小记者们在雪龙号直升飞机甲板上的合影。王刚摄



瓷上敦煌 巴黎开展

4月17日,为纪念中法建交50周年,为期一周的“视觉中国·瓷上敦煌”中国陶瓷艺术展在巴黎卢浮宫开幕。93位中国艺术家携135套共计1353件当代陶艺精品参展。

图为在法国巴黎卢浮宫,观众观看展览。新华社记者陈晓伟摄

4月13日,当香港反对派人士陈方安生、李柱铭返回香港时,迎接他们的是香港市民的不满和斥责。几天前,美国副总统拜登在白宫会见陈方安生、李柱铭,《纽约时报》亦发表评论称,香港普选还有民主自由受到损害云云。反对派“告洋状”,回到香港还没来得及摆摆,就在机场看到了“反中乱港,卖港求荣”的标语以及高喊口号表达愤慨的人群。

香港的政制是中国内政,任何国际势力都不应妄加评论和插手。然而,反对派却跑到美国抹黑普选,“抱腿取暖”、寻求“关爱”,背后居心一望便知。政改咨询进入尾期,反对派想要引入外国势力为自己造势,这一私心之念却可能把香港民主进程引入崎岖之途。个中算计,香港民众看得明白,这场跨海闹剧自然也就在非议声中黯然落幕、草草收场了。

反对派一直声称要所谓的“真普选”,企图引入外国势力是他们使

出的一招烂棋,“占中”则是另外一招。“占中”行动会给香港民生、经济和社会秩序造成严重的负面影响,并不获主流民意认同。于是,反对派又开始了想辙。先是向“台独”“取经”,近日又公开邀请“反服贸”学运发起人来港传授“占领技巧”。“反服贸”演变成“占院”激进事件,台湾社会的理想思考尚在生发

是言路广开。最近一周之内,更是连续在上海和香港召开座谈会和研讨会,邀请包括反对派在内的各界人士。对于邀而不来的反对派议,中联办主任张晓明特别强调,“取经”,近日又公开邀请“反服贸”学运发起人来港传授“占领技巧”。“反服贸”演变成“占院”激进事件,台湾社会的理想思考尚在生发

待。有商有量,实现普选,不是不能有不同声音,只是这声音要沿着《基本法》的轨道走。理性务实地商讨出政改方案,才能在普选大直路上迈开步子。反对派坚持所谓“国际标准”,还没商讨出结果就要反对,不是考虑如何创造“真爱港”的香港标准,却把心思都用在翻新反对手段上,这种把香港政改拖向泥沼的行径,又“真”在哪里呢?

普选,香港民众期待已久。反对派一出出的政治闹剧,香港社会舆论都直言“会延误政改,甚至可能让普选成为水中月”。反对派该明白,乱港“政治秀”没有观众,该收场了!

(作者为本报编辑)

反对派乱港闹剧该收场了

李炜娜

但是,反对派还是选择了“别样的”发声方式:跑到美国抱怨求关注,靠“独”和暴力来提高分贝。任何干预国内政的行径都只能是碰壁而回,而煽动暴民政治、分裂国家的行径最终只会阻碍香港民主的进程,损害香港民众的根本福祉。反对派“真普选”的口号,在这样的包装下,愈发让民众心生恐惧和排斥。

启动政改咨询之时,香港舆论多有“进入普选大直路”的喜悦和期



本栏目主持人: 陈振凯